

ಖಾಸಗಿ ವಾಹಿನಿಗಳ ನಿರ್ಬಂಧ ಮುಂದುವರಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರ | ಈ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಆರು ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡನೆ

ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ 2 ದಿನ ಸಂವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ

15/2/2020



ದೇಶದ ಸಂವಿಧಾನದ ಅತ್ಯಂತ ಮುಖ್ಯ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಎಲ್ಲ ಶಾಸಕರಿಗೂ ತಿಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಈ ಬಾರಿಯ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಸಂವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆಗೆ ಮೀಸಲಿಡಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ ಎಂದು ವಿಧಾನ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಹೇಳಿದರು.

ಸೋಮವಾರದಿಂದ ಆರಂಭವಾಗಿರುವ ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನದ ಬಳಿಕ ಮೂ.2 ಹಾಗೂ 3ರಂದು ಸಂವಿಧಾನದ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಚರ್ಚೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ರಾಜಕೀಯ ಹೊರತಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪಕ್ಷಾತೀತ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಎರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷಾತೀತವಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯರು ರಾಜಕೀಯ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಸಂವಿಧಾನ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಅದರ ಉದ್ದೇಶ, ಮಹತ್ವ ಕುರಿತಂತೆ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅದೇನೆಂದರೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯರು ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಹಿಂದೆ 1960ರಂದೇ ಎರಡು ಸಂವಿಧಾನ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಲು ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅದರ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಉಚಿತನಾವಣೆ ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆ ಕಾರಿಯಲ್ಲಿತ್ತು. ಅದರಿಂದ ಅಧಿವೇಶನ ಮುಂದೂಡಲಾಗಿತ್ತು. ಮೂ.2 ಮತ್ತು 3ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನ ಕುರಿತು ಎಲ್ಲರೂ ಮಾತನಾಡಬೇಕು. ಇದು ಪಕ್ಷಾತೀತವಾಗಿರಲಿದೆ ಎಂದು

ಸೋಮವಾರ 11 ಗಂಟೆಗೆ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಭಾಷಣ

ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ರಾಜ್ಯಪಾಲ ವಿ.ಆರ್.ವಾಲಾ ಅವರು ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಲಾಗಲಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಸಭಾಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರು ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದು, ಅಂದು ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಭಾಷಣದ ನಂತರ ಅಗಲಿದ ಗಣ್ಯರಿಗೆ ಸಂತಾಪ ಸೂಚನಾ ನಿರ್ಣಯ ಮಂಡಿಸಿ ಕಲಾಪವನ್ನು ಮುಂದೂಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಂಗಳವಾರದಿಂದ ಗುರುವಾರದವರೆಗೆ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಭಾಷಣದ ಮೇಲಿನ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಮೂ.4ರಿಂದ ಪುನಃ ಮುಂದುವರಿದ ಅಧಿವೇಶನ ಆರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಮೂ.5ರಂದು 11 ಗಂಟೆಗೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನ ಆಯವ್ಯಯ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ನಂತರ ಮೂ.31ರವರೆಗೆ ಬಜೆಟ್ ಮೇಲಿನ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದರು.



ಸೋಮವಾರ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನ ಆರಂಭವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಸಭಾಂಗಣವನ್ನು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು.

ಖಾಸಗಿ ವಾಹಿನಿ ಕ್ಯಾಮೆರಾಗಳಿಗೆ ನಿಷೇಧ

ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಹಾಗೂ ಲೋಕಸಭಾ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿಯೂ ಖಾಸಗಿ ಸುದ್ದಿಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕ್ಯಾಮೆರಾಗಳನ್ನು ಕಳೆದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇಚ್ಛೆ ವಿರೋಧಿ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಮುಂದಿನ ಅಧಿವೇಶನದ ವೇಳೆಗೆ ಸರಿಪಡಿಸುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಕರ್ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ನೀಡಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಇದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ ಬಾರಿಯಂತೆ ಈ ಬಾರಿಯೂ ಖಾಸಗಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಅಧಿವೇಶನ ಕಲಾಪದ ಚಿತ್ರೀಕರಣಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕ್ಷಪಣೆ ಮಾಡಿದರು.

- 15ನೇ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನ ಸೋಮವಾರ ಆರಂಭ
- ಈ ಬಾರಿ ನಡೆಯಲಿದೆ 25 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ವಿಧಾನಮಂಡಲ ಕಲಾಪ
- ಈ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ವಿಧೇಯಕಗಳ ಮಂಡನೆ
- ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಇಕ್ಕಟ್ಟಿಗೆ ಸಿಲುಕಿಸಲು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಸಜ್ಜು

ವಿಶ್ವಾಸವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಆರು ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕ: ಸೋಮವಾರದಿಂದ 15ನೇ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಲಿದ್ದು, ಈ ಬಾರಿ 25 ದಿನ ಕಲಾಪ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಫೆ.17ರಿಂದ 20ರವರೆಗೆ ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನ ಹಾಗೂ ಮೂ.2ರಿಂದ 31ರವರೆಗೆ ಕಲಾಪ ನಡೆದು ಒಟ್ಟು 25 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಈ ಬಾರಿಯ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಆರು ವಿಧೇಯಕಗಳು ಹಾಗೂ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಒಂದು ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ಮಂಡನೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020, ಕರ್ನಾಟಕ ಪಾವನೈತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ವಿಧೇಯಕ 2020, ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನು, ವಿದ್ಯಾಲಯ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಭಾಷೆ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020, ಕರ್ನಾಟಕ ನಗರಪಾಲಿಕೆಗಳ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020 ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಗ್ರಹಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಾರದರ್ಶಕತೆ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ 2020 ಮಂಡನೆ ಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಭೆ ನಾಳೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಅಧಿವೇಶನದ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ವಿಧಾನ ಮುಖ್ಯ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕಾಂಗ ಸಭೆಯನ್ನು ಫೆ.16 ರಂದು 6 ಗಂಟೆಗೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಪಂಚತಾರಾ ಹೋಟೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಲೆಯುರಾಣಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವೈಫಲ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ರಾಜ್ಯ ರೀತಿಯ ರಣತಂತ್ರಗಳನ್ನು ಡೈರೆಕ್ಟಿವೋರಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಬ ಮಹತ್ವದ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಈ ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವುದು, ಮಂಗಳೂರಿನ ಗೋಲಿಬಾಜಿ ಕ್ರೀಡಾ ಭಂಡಾರ ಕಾಲೇಜಿನಿಂದ ಮೇಲೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ತಾಯಿಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದು, ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದಲ್ಲಾಗುವ ಗೊಂದಲಗಳು, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಆಹಿವೇಶಿಸುವುದು, ಸಚಿವ ಅಲೋಕ ಅವರ ಪುತ್ರನ ಉಪನಾಮ ಪ್ರಕರಣ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ವಿಷಯಗಳ ನಿಟ್ಟಿನಿಂದ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಹಾಕಲು ಈ ವೇಳೆ ಚರ್ಚಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಕಾನೂನು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಶಾಸಕರು ವಿಧಾನ ಕಾರಣ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಮುಖಾಂತಿ ಉಳಿಸುವುದು ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಹಾಕಲಾಗಿದೆ. ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಸುಮ್ಮನೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಬಿಡುವುದು ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರದ ವೈಫಲ್ಯ ಕುರಿತು ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಭಾಷಣದ ಮೇಲಿನ ವಂದನಾ ನಿರ್ಣಯದಲ್ಲಿ ಸಚಿವರಾದ ಎಂ.ಎಂ. ಸೂಜನ ನೀಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.